

COMENTARIOS

Cataluña, centinela de vanguardia.

El teléfono nos transmitió ayer el grito con que Cataluña ha expresado la significación del triunfo obtenido en las urnas; grito de libertad que no es una amenaza, ni una coacción, sino expresión viva de sentimientos fuertemente arraigados en el alma popular de aquella hermosa región.

Conviene que para evitar confusiones perniciosos capaces de envenenar el problema, exliquemos la significación del triunfo de la izquierda catalana, ateniéndonos a los antecedentes y teniendo en cuenta los factores que jugaron un papel decisivo en él.

Los 107.000 votantes de Barcelona no son separatistas; son federalistas, que no es lo mismo.

El porcentaje mayor, casi la totalidad de los votos obtenidos por el señor Maciá, pertenecen por entero a los sindicalistas. El propio líder catalanista confesó, por adelantado, esta verdad, al declarar días antes de la elección que el triunfo en las urnas lo decidirían los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

¿Pero cómo ha votado los sindicatos a Maciá separatista, después de las declaraciones de la Confederación, claras, rotundas y terminantes, anunciando que se opondría con toda su formidable fuerza a todo intento separatista?

Esta pregunta que acaso se haga el lector, qued. contestada con las últimas manifestaciones del señor Maciá, antes del domingo, haciendo protestas de acatamiento a la nacionalidad española.

El líder del separatismo sabe y no levemente hubo de confesarlo, que frente a la Confederación nada puede; que sin el apoyo decidido de ese organismo su derrota habría sido completa en la jornada electoral del domingo; y para ganarse su apoyo tuvo que hacer declaraciones afirmando la unidad nacional dentro de la República federal para lograr el apoyo sindicalista que le ha dado el triunfo.

Está, pues, claro, que los 107.000 votos catalanes no son separatistas,

porque los que los han emitido son enemigos del separatismo, y, por consecuencia, lo que esos votos representan, no es la independencia de Cataluña, sino la autonomía de la región dentro del Estado español federal.

El problema, como se ve, no puede estar más claro ni más alejado de la significación que los no iniciados o los no influidos por ciertas ideas anticuadas sobre el patriotismo quieren darle.

El pueblo catalán no quiere la desmembración de la nacionalidad. Aspira únicamente y con legitimidad indiscutible a afirmar sus libertades políticas y sociales más que a robustecer su personalidad ya de suyo perfectamente acusada. Y para lograrlo ha votado la candidatura del señor Maciá y sus amigos que encarnan la idea más amplia de la libertad individual y colectiva: la del Estado federal.

Pero esto no quiere decir que por estar alejado el peligro separatista debemos soslayar el problema de Cataluña, ni regatearla nada de lo que sea justo.

La región catalana tiene derecho a las libertades que el pueblo pide para ella y el intento solo de regatearlas constituiría insigne torpeza de consecuencias probablemente castrostróficas.

Los que han ido de buena fe por una exaltación de sus sentimientos patrióticos quieren oponerse a las reivindicaciones del pueblo catalán, deben meditar sobre la responsabilidad que recaería en sus conciencias si por ceguera o incompreensión llegara el problema de Cataluña hoy más claro que nunca a emborlarse y hacerse de imposible solución.

Las aspiraciones catalanas contrarias al anhelo de fortalecer sus libertades, han de merecer de todo democrata sincero la simpatía y el apoyo más decidido. Y no seremos nosotros, defensores constantes de la libertad y de la democracia de los que se las regatearan legado el momento a resolver el problema.

También nos hizo presente el señor Mora, la solución de la huelga de los productos dolomíticos.

Visitas.

El señor gobernador recibió las siguientes:

Don Eduardo de Miguel, industrial de la plaza.

Comisión de obreros de la Sociedad de «Firmas Especiales».

Don Antonio Pérez, concejal y señor Ballesteros con una Comisión de obreros.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión provincial que no tuvo ayer reunión por ser día de fiesta, se reunirá mañana miércoles, bajo la presidencia del señor Ruiz Rebollo.

Letrillas satíricas.

Triunfo de la Democracia.

*Con claridades divinas,
por fin se vieron las urnas
tras largas noches de espera...*

*y las urnas temblorosas,
tras jornadas dolorosas
gozaron su Primaveral!*

*Qué emoción tan honda y pura
nos produjo la figura
de esa arquita de cristal...*

*como palomas gentiles;
revolucionan a miles
los votos del Ideal!*

*Nunca se vio tal jornada,
ni nunca humana mirada
expresó tanta emoción...*

*como en los dulces momentos,
en que a flor los sentimientos
iles dió aroma el corazón!*

*Así se vieron colmadas
las urnas, emocionadas
con tanto amor y nobleza...*

*y así se vieron los pechos
constelados de derechos
e inflamados de entereza!*

*Así se vieron los ojos
cuando inquietos, sin enojos,
buscaban los resultados...*

*y así siguieron los hombres,
mientras sonaban los nombres
de los nuevos diputados!*

*Pues muchos que les votaron,
a Dios antes preguntaron:
«¿qué candidato me sacia?»*

*Y Dios que les escuchaba,
iba al alma y murmuraba
vota por la Democracia!*

JESÚS NIETO PENA

VICENTE CARRERO BARRKY
MEDICO CUBIANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36 77

Decoro público. Los jardines de Pereda.

No es la primera vez que desde estas columnas señalamos el abandono en que nuestro municipio deja y sobre todo en esta época de verano, al primer trozo de los jardines del Paseo de Pereda.

Aquello más que un parque de recreo, se asemeja muchas veces a un estero.

Los encargados de la limpieza pública, en lugar de hacer desaparecer de aquellos jardines las basuras que en él existen, parecen haberlos equivocado por un depósito de inmundicias, pues cada día van amontonando en ellos todo lo que barra por aquellos alrededores.

Además, la reforma iniciada en los jardines de la zona Este del mencionado paseo no se ha totalizado.

Falta para ello que el primer trozo de dicho boulevard a izquierda la misma transformación que los otros y esta transformación debe ejecutarse cuanto antes nuestro actual municipio, porque en decoro propio de la ciudad va.

Los forasteros que nos visitan es lo primero que contemplan al llegar a la ciudad, bien si hacen su entrada por las estaciones de los ferrocarriles, o desembarcan de los trasatlánticos en los muelles.

El Ayuntamiento debe poner gran empeño en urbanizar como se debe aquellos jardines que circundan el monumento de nuestro más ilustre novelista, y al mismo tiempo ordenar a quien está obligado para que desaparezca el estrocolero que tanto afeta a la hermosa laguna.

Sucesos locales

Contusiones y fractura.

Poco después de las dos y media de mañana llegó al benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza Ignacio Alonso Abad, de 35 años, reclamando de los auxilios de los facultativos de guardia.

Presentaba probable fractura de los huesos propios de la nariz y varias contusiones en la mejilla derecha.

Después de ser asistido se trasladó a la Comisaría denunciando que el autor de las lesiones había sido Eduard Sañudo Beraza, de 32 años.

Del suceso se ha cursado el parte oportuno al juzgado correspondiente.

Hurtan la rueda de un auto.

Esta mañana se personó en las oficinas de la Comisaría don Francisco Amaseo Argos, quien manifestó que a la una de la madrugada, de un coche de su pertenencia que tenía en la Avenida de Galán y García Hernán dez le habían sustraido la rueda delantera con una cubierta nueva cuyo valor era de ochocientos pesetas.

Por ahora se desconoce quien o quienes hayan sido los autores de dicha sustracción.

Un ataque de histerismo.

No sabemos si fué consecuencia de los picaros celos o de otra causa parecida al mal de amores, la cosa fué que alrededor de las cuatro de la mañana fué trasladada a la Casa de Socorro la cupletista Mary Sol, de 20 años, la cual sufría un agudo ataque de histerismo.

Los médicos del establecimiento la atendieron debidamente.

Accidentes del trabajo.

Cuando estaba limpiando esta mañana un auto de su propiedad el conductor José Leiza Pedraja, de treinta años, al cerrar una de las portezuelas del mismo se frió el arranque del dedo medio de la mano derecha.

Luis Jiménez, estando trabajando, se ocasionó una herida en el pie izquierdo.

También fué asistido Benito García García, de veinte años, por sufrir una disensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Heridos leves.

Recibieron asistencia facultativa en la clínica de socorro del Municipio, las siguientes personas:

José Criado Lang, de cuatro años, que sufría una contusión erosiva en el párpado superior del ojo izquierdo.

Indalecio Gómez Sierra, de sesenta y ocho años, de una herida incisa con pérdida de sustancia en el dedo índice derecho.

José Antonio Diego Pedraja, de dos años, extracción de un cuerpo extraño de la nariz.

Ver todas las tardes LA REGION

DEL MOMENTO ACTUAL

AIRES DE DEMOCRACIA

Plácidamente ha llegado hasta mí el murmullo grato del triunfo de las izquierdas. No me ha sorprendido, ni me pareció fuera de lugar.

Acaso, en el fondo me haya producido cierto desaliento, el fracaso de algunos hombres de excelente temperamento político y buena voluntad. Pero la veleidosa Fortuna no ha de sonreírles a todos, y mientras unos preparan el viaje a Madrid con el acta de diputado en cartera, otros en cambio no llevan, al iniciar su triste regreso, más acta que la de su desilusión.

Dos cosas evidencian en primer término las elecciones habidas en la provincia de Santander: dos cosas, que contradicen nuestra primera impresión, nacida en el cálculo equivocado de las primeras noticias de la votación.

Son éstas, una manifestación contundente del sentir popular, que ya no quiere vivir al amparo de tuteladas tradiciones, ni admite más orientación para recorrer el camino de sus necesidades que el Norte de su Ideal. Las masas tienen en el fondo del alma, grabada con caracteres indelebiles la palabra «democracia».

La otra, con menos contundencia acusada, pero recia y viril, es la expresión católica de un buen número de electores, cuya proporción no alcanzó términos de enorme cantidad, porque sabidamente el Gobierno provisional no ha tenido a bien dar a las mujeres el voto.

La provincia de Santander, al realizar una jornada sin incidentes de ningún género, demostró su civismo, su capacitación para sostener las más delicadas pruebas, las más graves responsabilidades; pero algo más ha demostrado con la significación que la jornada electoral otorgó a las urnas. Demostró la pureza de las convicciones y la eliminación de los viejos prejuicios (programas caducos de viejos caciques).

Por eso, cuando el elector, tras pasando el umbral del Colegio, estrujaba mimosamente en sus nervios de dos, aquel parloteo tan significativo,

tan hijo de sus admiraciones para que resbalara por el hueco leal de la arquita misteriosa, diríase que un rayo de Sol, se deslizaba puro, sin mancharlo, a través del cristal. Y después de esto yo me pregunto qué honda transformación va a sufrir España en las Constituyentes, e indago con la mente cuáles misteriosas fuerzas presidirán y estimularán el despegamiento del país.

Porque también es muy importante advertir a tiempo que la misión de estructurar la Constitución sincera que anhelamos, como aquella otra de proteger los legítimos intereses de los pueblos españoles, no puede ser confiada tan solo a los hombres de buenos sentimientos y de buena voluntad.

Preferible es que esta ordeje, a que ordene una intención aviesa de una mente encarecida, pero tampoco puede satisfacer plenamente las aspiraciones del país.

Aún confiando en la cordura y sobre todo en la honradez de la mayoría de los nuevos diputados, nos parece que muchos de ellos no están preparados para cargos de tanta responsabilidad.

El pueblo soberano señor de sus destinos ha proclamado su sentir; izó el pabellón de su entusiasmo en el castillo de su ideal para que lo contemplan los retráidos, le admiren los comprometidos con sus anhelos y le teman los que dominan de su autoridad. ¡En buena hora!

Este es el primer paso. Pero resultaría utópico suponer que ha sido el definitivo; que la expresión de sus anhelos sagrados ha de vagar en los bios poco expresivos, poco capaces de «desangrar su corazón». Si la primera elección de diputados fué una elección de democratas, las venideras han de ser a go más. Han de ser elecciones de selectos democratas. Democratas con mente luminosa y espíritu azul. Que para todo siempre la fecundidad del pueblo.

OTEN

Banquete-homenaje.

A los diputados de la conjunción republicano-socialista.

Por la Juventud Socialista se organiza un banquete como homenaje a los diputados de la conjunción republicano-socialista, que se celebrará el próximo domingo, en el lugar que se indicará oportunamente, así como el precio del cubierto y horas de inscripción.

DE SOCIEDAD

DON CARLOS BOSCH Y BOSCH

En tanto besabáramos nos comunicó don Carlos Bosch y Bosch que ha sido destinado a la plaza de León con motivo de la supresión del Gobierno militar de la plaza de Santander. Agradecemos al señor Bosch los ofrecimientos que nos hace con motivo de su traslado y le deseamos grandes éxitos en su nuevo destino.

Rogelio García González
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 5

Noticias del extranjero

Stimson celebra varias entrevistas

Washington. Antes de embarcarse para Europa, Mr. Stimson ha conferenciado detenidamente con M. Paul Claudel, embajador de Francia en la capital yanqui. Mr. Stimson ha conferenciado también con Mr. Hoover y con Mr. Mills, secretario adjunto del Tesoro.

No quieren hacer comentarios.

Londres.—Una persona, habiendo en nombre de don Alfonso de Borbón, ha manifestado que ninguna de las personas del séquito del rey ha hecho comentarios sobre las elecciones generales celebradas el domingo en España.

Actualidad santanderina.

Comentario.

Resonan todavía en el cristal del día el martilleo del entusiasmo que desmenuza las opacidades y torna claro como un cielo de junio, el resultado de la contienda electoral.

Los pronósticos que anunciaron los extinguidos se desvanecieron en la nube de sus fantasmas y el Sol republicano, con juventud de abril y vigor de junio alumbró por doquier.

Las sonrisas y los optimismos se abren al paso y en cada corazón replica la campaña del triunfo de la Conjunción.

Hasta la actitud abnegada de Sánchez Guerra y Ossorio y Gallardo tuvo ecos en la votación popular.

Los candidatos santanderinos se han convertido en receptores de parabienes, y desde el rostro campechano, franco y amable de Ruiz Rebollo, hasta el punzante de inquietud de Bruno Alonso, se pasea la emoción de la jornada.

El festival de ayer a beneficio de los parados.

¡Justándonos a la verdad, diremos que el festival organizado ayer en la plaza de Toros a beneficio de los obreros sin trabajo, acaudió escaso público.

Acaso la ausencia de numerosísimas personas que gustosas hubieran acudido al festival musical, se debió al excesivo calor del día o las numerosas romerías que con motivo de la festividad de San Pedro se celebraron en distintos pueblos de la provincia.

La valiosa colaboración prestada para dicho beneficio por la Banda municipal, el Coral de Santander y la Ronda Montañesa fué muy elogiada, y las personas que ayer acudieron al circo de Cuatro Caminos ocaionó todas las obras intrapreciadas.

EN LA ALCALDIA

El señor Rivera, que ayer no tuvo despacho oficial, discutió hoy entre un mar de instancias, proyectos y resoluciones.

Pero tuvo al recibirnos su característi-

ce sonrisa de buen humor, que era como una invitación al descanso.

Por ello es que de sus labios cerrados en parte de la mañana por la persianción hipnótica de los oficios, se abrieron para comunicarnos algunas nuevas.

Entre ellas la visita oficial de una Comisión de concejales de Vitoria que llegarán mañana a las 17, para recorrer los servicios municipales de la ciudad parques y Casa Salud Valdecilla.

Para acompañarle se ha designado una Comisión de Policia, a la cual se le ha dado el oportuno aviso.

También nos hizo presente el señor Rivera la visita de un delegado de la Federación Nacional Española del Jacthing Ciudad Marítimo, solicitando una copa para el campeonato nacional de canoas. El señor alcalde ofreció su apoyo incondicional para acto tan provechoso en las fiestas que se avencinan, dando una clara prueba de su visión acertada del momento veraniego.

También siguió comunicándonos el señor Rivera, recibí un oficio del director gerente de los tranvías, en el que me comunicaba que los tranviarios han decidido plantear la huelga para el día 4 del mes entrante, por no hallar medios de solucionar satisfactoriamente las proposiciones. Aún sostuvimos breves minutos de charla con la primera autoridad municipal, cambiando impresiones sobre el resultado de la jornada electoral y los beneficios que reportará a Santander su civismo. Pero ante la abrumadora labor que pesaba sobre su pluma, sometida a una firma continua, nos despedimos hasta mañana.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Al exterior se observó mucha tranquilidad en este Centro, pero en el despacho del señor Semprún se amontonaban consultas, peticiones y un sin fin de asuntos de trámite oficial.

Por eso, su secretario particular que nos recibe es parco en expresiones de información, diciéndonos que se hallaban convocados para esta tarde una Comisión de tranviarios con mira a evitar el conflicto de la huelga gajenciada.

AGUILERA MORA
AMPUERO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreñas de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribetear, de igual marca

función tarde
un centes.
hablando lo que ten.
cho del Madrid.
del Go.
la tarde re.
a los par.
traba satis.
con que ha.
ectoral.
o español es.
e que puede.
ación de la.
observar la.
beral repu.
has partes.
firmativa.
Jaén ha si.
clás habrá.
muchas co.
Zamora se.
el subsecre.
luchando.
revela la.
itos de este.
Iseria
anca 4
cho en los
ro de julio.
de los pac.
horas de
bluco en el
uso y vesti.
ncia, serán
mañana y
y la tarde y
a?
de Nueva
que el pre.
después a
pocosa, cuya
no se sabe.
l Banco In.
tualidad in.
por el plan
Banco para
le moratoria
le créditos a
lias que la
este poco?
VISITE
Medias
RA 5
votos de Pórtica
pa.
r Stimpson
in a Nipo.
ante Gran.
Stimpson
diputados que
la confian.
había con.
rancía, ex.
de llegar
erca de la
por reparar.
-BANZ
dades del
os y nu.
3 a 6
ono 23-97
A
noche.
na

Regionales.

RIONANSA

DESPUES DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Mal día amaneció para los vecinos pobres de este municipio, en el que se publicó el Decreto convocando para las elecciones...

mando de aquella brigada, el general don Carlos Bosch y Bosch.

El general Bosch cesó en el mando de las fuerzas de Santander con motivo de la reciente reorganización militar...

DESTINOS

A la Caja de Santander, el teniente coronel don Antonio Pini, la; capitanes, don Rafael López Doriga, don Francisco Gómez Mielgo y don Melitón Zapata.

Suboficial, don Teodoro Calderón; sargentos, don Martín Martínez Lucio (los dos de la Caja de Torrelavega) y don Joaquín Más.

A los carros de asalto, el capitán don Carlos Esteve.

* CARTELERA *

GRAN CINEMA.—A las siete y a las diez y media: Varietés, Ballet, Celia, Xalmeia.

PABELLON NARBON.—De siete a once y media: «El demonio del mar».

Notas taurinas.

He leído con la atención que el caso requería, la contestación enviada por un empresario a determinado novillero montañés...

Ahora bien, ese novillero a quien casi todas las empresas contestan de un modo parecido y en su tierra no se acuerdan...

En un aspecto superior y con referencia a las corridas de feria—¿qué méritos han contraído en nuestra plaza...

Así pues, cuándo una empresa cual quiera establece un negocio que necesariamente tiene que vivir del público...

MI TIENDA cerbatas MI TIENDA calcetines MI TIENDA Camisas MI TIENDA tirantes MI TIENDA botinas MI TIENDA cinturones MI TIENDA pañuelos MI TIENDA (TORREAVEGA)

LA VOZ DEL PASADO LA HISTORIA

«Debemos de evocar el desarrollo de la España pasada, debemos de rebuscar en el «Deposito de Acciones» como llamó Cervantes a la Historia—los datos que concretan la acusación que conciencias limpias y reflexivas provocan sobre los que en una marcha hereditaria de años...

Detengámonos a escuchar a ese «testigo del pasado» como si tal vez fuese la experiencia y no nos costará comprender que al través de una recopilación de glorias y laureos, a cambio de vidas jóvenes...

«¡Oh, si Jesús volviese al mundo! Tendría que hacerlo con el látigo en la mano para arrojar de su templo, de su Santa Casa, donde se riñe culto a la verdad...

De aquellos que en sus conciencias no repasan las páginas de sus actos por no leer en ellos un final lamentable, un epílogo bochornoso.

De aquellos que se olvidaban del día en que sus infamias habían de ser ajustadas en cuenta por la cólera contenida en el pecho del pueblo que se sentía vilmente atropellado.

De aquellos que bajo la capa del cristianismo y del patriotismo condimentaban leyes abominables y que el pueblo oprimido tenía que digerir.

Vergüenza da el ver cobijarse en el prestigio de dos sagrados nombres los hechos oscuros y de detenido estudio de la

satisfacción, no podremos contener la consabida pregunta ante el júbilo incontenible.

¿Se acabarán las luchas?

Pero bien pronto nos habríamos de arrepentir de tal observación. Porque desgraciadamente, las luchas, sean cuales fueren, terminarán cuando acaben las pasiones humanas.

Y ante el próximo combate político lleno de emociones, en que el pueblo, siendo dueño de su voluntad, escuchará promesas absurdas que le desorienten por completo del ideal que le indujo a revelarse contra la opresión?

No podrá ser. La historia así lo reconoce al mostrarnos a España siempre sumisa a la vanidad de los sin conciencia. Queriéndonos decir con su voz transmitida a través de siglos y siglos, como juicio que se forma quien la haya escuchado...

LARPI ZELAZGON

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA RANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García», a Nantes. «Rita García», a Middleburgh.

COMPANIA SANTANDERINA «Peña Labra», en en Huelva. «Peña Roelas», en viaje a Cardiff. ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en viaje a Hartlepool. «Alfonso Pérez», en Bilbao.

LUIS LIANO

«Esles», en San Esteban de Pravia. «José», en Hartlepool. «Cantabria», en Santander.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. En el sorteo para amortización de obligaciones de la línea de Valencia a Utiel...

LINEA DE VALENCIA A UTIEL 127 obligaciones números: 1.081 a 1.099; 1.311 a 1.357; 1.941 a 1.949; 4.141 a 4.150; 6.101 a 6.116; 6.108 a 6.110, 6.111, 12.221 a 12.230; 16.621 a 16.630; 17.931 a 17.963; 18.731 a 18.743; 3.421 a 30.430; 37.811 a 37.857; 38.711 a 38.111; 38.961 a 38.970.

De conformidad con lo establecido, no serán reembolsadas las obligaciones comprendidas en la relación anterior que no tenga el cajetín de garantía de la Compañía del Norte y del reembolso se deducirán los impuestos correspondientes.

Los pagos se efectuarán a partir del día primero del citado mes de julio en la forma siguiente:

En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación de Principe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura 1.

En Barcelona y Valencia, en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander en el Banco Mercanti y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zamora y San Sebastián, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos, Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todos las sucursales del Banco de España.

Madrid 18 de junio de 1931.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La Compañía Caralt en el Cinema. El teatro de la emoción y el misterio.

Mañana debutará en el coliseo de la Alameda Primera, la compañía de espectáculos modernos y comedias policíacas que escudilla Ramón Caralt, el hombre del monóculo, magnífico actor en quien el género policíaco ha encontrado su intérprete ideal.

Entre los extremos que se proponen presentar en el Gran Cinema, figuran EL ESPIA (obra con que hará su debut la compañía) comedia policíaca de éxito mundial; EL MISTERIOSO CASO DEL FISCAL FREEMAN, maravilloso desdoblamiento de la personalidad; LA ESPIA BLANCA, interesante odisea de una espía zarista en la Rusia bolchevique; LOS MISTERIOSOS, melodrama espectacular con la voladura de un edificio en escena; K-29, EL BAILE DE LA EMBAJADA, EL APACHE MISTERIOSO, DICTADURA y el último éxito de Benavente DE MUY BUENA FAMILIA.

Los precios que registrará durante la temporada serán de DOS PESETAS y DOS CINCUENTA BUTACA, por cuyo motivo ha de tener una favorable acogida de las familias y el público en general a quien a un precio reducido se ofrece un espectáculo único y sorprendente, al cual Caralt, ha sabido comunicarle belleza emocional y rango artístico.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo" Puerta la Sierra, 3

Vida proletaria.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES DECORADORES

Celebrará Junta general extraordinaria mañana, martes, a las seis y media de la tarde en su domicilio social, Magallanes, 6.

Siendo el asunto a tratar darles conocimiento del resultado de las entrevistas entre la Comisión y los patronos del gremio, se ruega acudir en el mayor número posible de asociados y a la mayor puntualidad. La Comisión.

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que haya encontrado un billete de la Lotería, del número 32.323, correspondiente al sorteo que se verificará mañana, lo entregue a la expendedora de Lotería, establecida en la Plaza Vieja, en la seguridad de que al hacerlo así, ejecutará una verdadera obra de caridad.

Almacén de maderas - LEOPOLDO PARDO - Calle de Castilla, 2

Lea usted "La Región"

Somatenes de la provincia de Santander.

COMISION LIQUIDADORA

Cumpliendo el acuerdo tomado por los vocales de la disuelta Comandancia, se previene a los que hubiesen sido afiliados de esta provincia que, previa presentación del último recibo, les serán devueltas dos pesetas en aquellos que hayan satisfecho la cuota anual.

La devolución se efectuará todos los días laborales hasta el 24 de julio, en el antiguo domicilio del disuelto Somatén calle del General Espartaco, 2, durante las horas de 10 a 13.

Notas militares.

EL GENERAL BOSCH

Esta tarde, en el correo de Madrid, marchará a León, para hacerse cargo del

Gran Café del Boulevard Sirvo todos sus artículos con una especialidad Pide usted ahora... con churrros B rquillos rellenos; helados variados.—Tee y café completos FIAMBRES de primera calidad COCK TAIL Salón de Te donde se sirven LUNCHES

¿usted fuma?... Cuida del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra SANTANDER

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Santona, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezon y Mollado CAJA DE AHORROS—Disponible a la vista, a 3,50 por 100 de interés 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochos días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100 DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 11. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero, 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



Eso... sí; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
**MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO**
en condiciones verdaderas
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléfs. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



BANCO MERCANTIL

CURSALES Alar del Rey, Astorga, Barroio, Burgos, Cabezón de la Sal, Clunia, Ciudad Rodrigo, Salamanca, San Juan de los Rios, León, Linares, Ponferrada, Potes, Rameles, Reinos, Salas, Salamanca, Salas de los Infantes, Santola, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan, Cervera de Río Pisuegra, Salaya y Villadiego.

Capital 15.000.000 pesetas.
Desembolsado 8.400.000 "
Fondo de reserva 15.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100; de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.— CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.— CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas; cuentas "corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Balcas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



PAPEL VIEJO
a 4 ptas. arroba
SE VENDE EN LA
IMPRENTA DE
ESTE PERIODICO

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones al año
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones al año
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Oriental Colón HABANA
18 de agosto 18 de julio
Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes
Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 655,50
para Veracruz 595 más 13,50 de impuestos 609,50
Linea Mediterráneo-Brasil-Plata
Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ
ARGENTINA

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
COLABORAORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.
Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos.
Realiza las siguientes operaciones:
En la Central (calle de Tantiño), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos
En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas
CAJA DE AHOOROS
Libretos a la vista tras y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días.
Los intereses son abonados trimestralmente en julio y en enero
Horas de oficina: Central, de 9 a 12, de 5 a 8. Los sábados por la tarde de 5 a 8
Subsucursales de 8 a 1 y de 3 a 5

Teléfono de LA REGION 18-07
Servicio de trenes
SANTANDER MADRID
Salidas:
Mixto a las 7,25; Rápido, 8,15; Correo, 18,10
Llegadas:
Correo, 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40
SANTANDER-BILBAO
Salidas:
Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; expreso 15,35; correo 17,40.
Llegadas:
Correo a las 11,7; Mixto 21,15 Rápido (Hendaya) a las 13
SANTANDER-LIERGANER
Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 12,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem, con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,40.
Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,3; idem a las 15,25; Discrecional a las 15,25; idem a las 20,55.
10,3,40, 10,45, 14,42, 17, 19, 48
SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:
Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25.
Llegadas:
Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 13,3; id. 15,25
SANTANDER-ONTANED
Salidas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 23 a las 8,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.
Llegadas:
a Ontaneda a las 9,5, 12,15, y 16,40.
SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo rápido a las 8,30; idem a las 13-40
Llegadas:
Correo a las 20,24 rápido idem a las 15,30
SANTANDER-LIÁNEZ
Salidas:
Discrecional a las 16,45.
Llegadas:
Discrecional a las 11,38.
SANTANDER-CABEZÓN
Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; idem jueves y domingos a las 16,10; Discrecional 19,3
Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.
SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
(Tranvia a las 9,50; Mixto-Discrecional 15,10 jueves y domingos); Tranvia 21,40.
SANTANDER-BARCELONA
Tranvia salda a las 15,24 y llega a 9,35

SANSON EL MEJOR APERTIVO Y MEJOR DIGESTIVO
Representante exclusivo:
G. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 19-82

Lea usted LA REGION

LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

En Granada han fracasado los propósitos de declarar la huelga general

El Partido Socialista se opone, según el señor Prieto, a un Gobierno presidido por Lerroxx

Hasta el jueves no se conocerán los datos concretos sobre el resultado de las elecciones del domingo. En Salamanca se han desarrollado incidentes graves al conocerse el resultado de las elecciones

Comentarios de la Prensa madrileña.

Madrid.—Todos los periódicos dedican grandes espacios a comentar el resultado de la jornada electoral del domingo.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Debate» dice que el resultado de la contienda ha convalidado definitivamente el nuevo régimen y facilita la labor de la Asamblea Constituyente.

Después hace resaltar el triunfo de las derechas en algunos puntos, especialmente en el país vasco, en Navarra y en el conseguido en Salamanca por la fuerza regional agraria.

«El Socialista» dice que la jornada del domingo ha convalidado la República, alejando definitivamente el temor de una restauración de la monarquía, muerta para siempre en España.

Dice que los socialistas irán al Parlamento a defender las reivindicaciones del proletariado y a consolidar los derechos y libertades del pueblo español.

El conde de Romanones, opina. Madrid.—Interrogado el conde de Romanones por los periodistas acerca de la impresión que ha sacado de la jornada electoral del domingo ha dicho lo siguiente:

El sentido de la elección está muy claro. En las urnas tanto en Madrid como en todas partes ha predominado el deseo expreso de un Gobierno de orden.

Estima que el triunfo del señor Maciá tiene una trascendencia enorme y grave por sus consecuencias.

SEÑORA:

¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco?

VISITE

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de Fábrica

Un nombramiento.

Madrid.—En «La Gaceta» de hoy aparece un decreto de Instrucción Pública nombrando director de la Escuela Nacional de Artes Gráficas a don César Baumar López.

Accidente automovilista.

El Ferrol.—Una camioneta que se dedicaba a hacer viajes con motivo de una romería sufrió la pérdida de la dirección yendo a volcar en la cuneta de la carretera.

Resultaron gravemente heridos Antonio López, Luis Sánchez, Daniel Berber y Luis López.

Hay otros tres heridos de menor gravedad.

Manifestaciones del ministro de la Economía.

Madrid.—El ministro de la Economía celebró esta mañana una interesante conversación con los periodistas acerca del resultado de la jornada electoral del domingo.

Refiriéndose a las elecciones de Barcelona, dijo el señor Nicolau, que los 43 diputados que trae el señor Maciá no son todos suyos, pues entre ellos figura don Marcelino Domingo y algunos amigos de éste que no siguen la ideología del primero.

En la provincia de Barcelona se celebrará la segunda vuelta por no haber obtenido los de la minoría el 20 por 100 de los sufragios del total de electores, y por consiguiente estos puestos serán ganados por la mayoría del señor Maciá.

Refiriéndose al triunfo de la izquierda catalana dijo que la impresión más destacada del hecho está en la incorporación de grandes masas sociales a la actuación política, lo que da más carácter social a los problemas catalanes.

El resultado estaba previsto, pero he de confesar que me ha sorprendido

el número crecido de votos que ha logrado la candidatura del señor Maciá.

Como nota simpática he de hacer destacar el ambiente de tranquilidad dentro del cual se ha celebrado en la mayor parte del territorio español estas elecciones, sobre todo comparadas con otras de las celebradas en épocas anteriores, menos importantes que éstas.

«¿Qué puede usted decirnos del Estatuto?»—preguntó un periodista.

«Creo que debe estar ya redactado y que no tardará en ser entregado al Gobierno.

«¿Conoce usted los términos de él?»—No puedo decirles nada, aunque la conjuntura por parte de ustedes es muy fácil, teniendo en cuenta que el primer redactor es Carné.

Como nota desagradable he de significar el triunfo del comandante Franco por Barcelona, y no precisamente por la persona, sino por su carácter militar.

Me parece que los militares no deberían tener voto, como no lo tienen los soldados, pues por su carácter no debe permitírseles intervenir en las contiendas políticas.

La incompatibilidad en el militar para el ejercicio de la política está justificada y más que ningún punto en España, donde basta recordar las inquietudes porque han hecho pasar al país militares de alta jerarquía; que utilizaron a las armas y a los soldados con fines políticos.

Se disuelve la Academia General Militar.

Madrid.—El señor Azaña presentará mañana al Consejo de Ministros el decreto disolviendo la Academia General Militar de Zaragoza y reorganizando las Academias militares.

Al ministro de la Guerra le cumplimentó el general Barrio, destinado al ministerio y el de igual graduación Alvarez Ugena.

También visitó al señor Azaña una comisión de Guadalupe que fue a tratar con el ministro de varios asuntos de aquella provincia.

Esta tarde asistió el ministro de la Guerra a una comida que se daba en la embajada de Polonia.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA Sardinero SANTANDER

Se adoptan precauciones en Madrid.

Madrid.—El ministro de la Gobernación justificó ante los periodistas las medidas adoptadas hoy en Madrid para salir al paso de todo propósito perturbador de los extremistas.

Dijo el señor Maura que había llegado hasta él la noticia de que los elementos extremistas se disponían a perturbar el orden y para prevenirlo había dispuesto que fuerzas de la Guardia civil vigilaran los sitios estratégicos, especialmente las barridas extremas.

Afortunadamente—continuó diciendo el ministro—estas medidas han resultado innecesarias, pues no se ha registrado el menor incidente. Sin embargo yo estoy satisfecho de haberlas tomado, porque así hubiera podido cortar a tiempo cualquier alteración del orden público que se hubiera intentado.

Se refirió después a la huelga de Granada, diciendo que esperaba un pronto desplazamiento de ella, pues se advertía escaso entusiasmo en los huelguistas.

Añadió que creía equivocado el motivo del planteamiento, pues como se sabe se debe a la petición hecha por los sindicalistas de la jornada de seis horas.

Esto no es posible en España por las circunstancias especiales del país y si los individuos de la Confederación quieren convencerse de ello no tienen más que leer el libro de Stalin y se convencerán de que aun no es posible acceder a esta mejora.

«No sé nada de eso. Esas medidas han sido adoptadas por el ministro de la Gobernación.

Añadió que la tranquilidad en Málaga es completa después de los sucesos de ayer y haberse declarado el estado de guerra.

Refiriéndose después a la información de un periódico sobre su entrevista con el señor Sánchez Román en

que alteran notablemente las cifras conocidas, modificando a la vez los nombres de los candidatos triunfantes.

Ya sabrán ustedes que en Málaga se ha declarado el estado de guerra, patrullando las tropas por las calles, sin que se hayan producido incidentes.

El gobernador militar de la plaza se ha significado como incompatible con el gobernador civil, por cuyo motivo ha sido llamado a Madrid por el ministro de la Guerra, habiéndose en cargo del mando militar de aquella plaza el coronel Pareja.

El gobernador civil de Granada, que ha obtenido el acta por Sevilla, ha cesado esta misma tarde en el mando de aquella provincia, de la que se ha encargado el presidente de la Audiencia.

En aque la capital continúa la huelga, pero el propósito de huelga general ha abortado.

El gobernador civil me ha comunicado que la huelga sigue muy buen camino a extremos de que confía en resolverla esta misma tarde.

Se refirió después el señor Maura a los incidentes que se han producido en Salamanca, diciendo que había dado instrucciones al gobernador civil de aquella provincia para que proceda con toda energía en el mantenimiento del orden.

Un periodista le preguntó al señor Maura si los sucesos de Salamanca tendrían relación con cierta frase pronunciada por el alcalde de aquella capital, en la que, como se recordará, se decía que caso de no salir triunfante la candidatura izquierdista, habría un día de luto.

«No tengo noticia de esa frase—contestó el ministro.—He dispuesto que vaya a la capital sa mantenga un delegado mío con una misión que nada tiene que ver con el resultado de las elecciones.

Este delegado se informará detalladamente del origen de los incidentes allí ocurridos para darme cuenta de tallada de todo lo pasado.

He leído las declaraciones del comandante Franco en las que atribuye mi actitud a manejos electorales y no creo necesario rectificarlas porque los que me conocen saben que soy incapaz de estas cosas.

Siento mucho que no le convenza mi republicanismo, pero lo que si puedo asegurar es que he cumplido con mi deber en este puesto y lo seguiré cumpliendo mientras me encuentre en él, sin desmayos de ninguna especie.

En cuanto al concepto que de mi valor puede tener el comandante Franco, yo le digo que se puede tener valor personal sin que sea requisito indispensable haber volado en el Plus Ultra.

Declaraciones de Alcalá Zamora.

Madrid.—Esta tarde recibió a los periodistas el señor Alcalá Zamora con los que conversó largamente.

Uno le preguntó si podía decir por quien se proponía votar en la segunda vuelta de la elección de Madrid para los puestos de las minorías.

Pensaba votar a los tres de la candidatura que voté el domingo; pero como sólo se irá a la reelección de un puesto, ustedes me permitirán que por delicadeza me calle el nombre de la persona a quien votaré.

Se le preguntó a qué obedecían las medidas adoptadas hoy por las autoridades y el señor Alcalá Zamora contestó:

«No sé nada de eso. Esas medidas han sido adoptadas por el ministro de la Gobernación.

Añadió que la tranquilidad en Málaga es completa después de los sucesos de ayer y haberse declarado el estado de guerra.

Refiriéndose después a la información de un periódico sobre su entrevista con el señor Sánchez Román en

la que se dice que se trató de asuntos políticos y de la propuesta de la presidencia para la Cámara Constituyente dijo el señor Alcalá Zamora:

Tengo del señor Sánchez Román un alto concepto, pero he de hacer constar que en mi conversación con él no hablé nada de eso.

Me he limitado a hacer una pregunta para conocer la valiosa opinión del señor Sánchez Román y contrastarla con la mía.

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José 16 Teléfono 23-97

Se establece el bachillerato único.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública dijo que está tramitando el informe del Consejo Superior de Instrucción Pública referente a la adaptación al plan Callejo de 1932 la modificación de primero de abril último.

Se ha acordado que los alumnos que han comenzado sus estudios del bachillerato con arreglo al plan Callejo, los terminen por el mismo.

Los casos de duda serán resueltos para la adaptación por los directores de los Institutos, de acuerdo con el profesorado.

Se establece el bachillerato único. El señor Lerroxx no formará Gobierno.

Madrid.—El ministro de Hacienda ha tenido una conversación interesante con los periodistas.

En ella, comenzó diciendo el señor Prieto, que hasta el jueves no se conocerán los datos exactos del resultado de las elecciones.

Añadió que ni por los datos oficiales ni por las noticias recibidas en las oficinas del partido socialista, podía determinarse el número de candidatos triunfantes de dicho partido, aunque supone que serán más de cien.

Esta cifra no le convenía al partido, que con cuarenta diputados hubiera tenido bastantes.

El triunfo ha sido mucho mayor teniendo en cuenta el número de votos obtenido y en mi opinión todavía habríamos traído más diputados al Parlamento de no haber formado coaliciones con los republicanos.

Liquidación de muebles. Por cesar en el negocio de muebles, liquidada todas las existencias la Casa Ríos Exposición y talleres. San Simón, 3

En cuanto a la posición que adoptará la minoría socialista he de decirles que en breve celebrará un Congreso el partido en el que, como es lógico, éste deberá participar o no en el nuevo Gobierno.

Con un número menor de diputados esta cuestión no se hubiera planteado al partido, pero dada la cifra de los triunfantes no habrá más remedio que tratarlo y creo que el acuerdo sea en sentido favorable a la intervención.

El partido socialista no está preparado para gobernar por sí solo, pero si puede intervenir para evitar que el Gobierno siga en manos de las derechas.

La lealtad que los socialistas hemos observado en las elecciones, ha sido causa de que el señor Lerroxx haya podido lograr cinco actas.

En cuanto al propósito de que el señor Lerroxx sea el encargado de formar nuevo Gobierno, yo he de decir que el Partido Socialista no le prestará su colaboración ni su apoyo.

La razón que justifica esta actitud nuestra, no es oportuno declararla ahora desde el puesto que ocupo, pero en su día lo diré claro y cara a cara.

Nosotros—continuó diciendo el señor Prieto—estamos muy agradecidos a la lealtad con que ha presidido el Gobierno el señor Alcalá Zamora.

Difícilmente encontraríamos un hombre que pudiera satisfacer como el señor Alcalá Zamora para presidir un Gobierno en el caso de que los socialistas tuviéramos que seguir

interviniendo en el poder con los republicanos.

Estas elecciones llevan al Parlamento a elementos destacadísimos de la intelectualidad, entre los cuales se encuentran las dos grandes figuras orgullo de nuestra patria, que son Sánchez Román y Ortega y Gasset.

Por cierto que con el primero hemos tenido que renir una verdadera batalla para que aceptara la candidatura, pues no quería intervenir en la vida política, de igual modo que se negó a hacerlo en el Gobierno.

Para la presidencia de la Cámara tenemos en caso de que se nos ofreciera por ser nuestra minoría la más importante a la persona indiscutible para ellas que es don Julián Besteiro.

Terminó diciendo el señor Prieto que si el nuevo Gobierno fuera de tendencias lerroxxistas los socialistas no le apoyarán.

Ofrezco a Vd. Casas que producen el 6 por 100 libre en situación inmejorable y terrenos para edificar muy céntricos. Informes: Guevara, 9, segundo, teléfono, 18-43.

La huelga de Teléfonos para el día 4 de julio.

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, que ha regresado de Sevilla, ha dicho que el Sindicato Único de Teléfonos, ha anunciado la huelga de empleados y obreros para el día 4 de julio.

Depósito de sanguijuelas. Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales, grandes traumatismos y torsiones maleolares. C. VEGA, Burgos 16, 5.º. SANTANDEP.

Sublevación en el Perú. Nueva York. Noticias del Perú dan cuenta de haberse sublevado la guardia de Cuzco. Entre los comprometidos figura un general.

El Gobierno ha dado órdenes de que salgan tropas de Arequipa para reprimir el movimiento.

Se dice que hay 55 aviadores detenidos.

Un acercamiento germano-rumano. Ginebra.—Ha sido firmado el tratado entre Rumania y Alemania. En los círculos políticos se considera este tratado como muy favorable al desarrollo de las relaciones económicas entre los dos países, mientras que al mismo tiempo y si hay que creer a ciertos rumores, obedece al deseo de Rumania de emanciparse de la tutela francesa.

Despacho de vinos. Depósito de las bodegas de Valdespino (Jerez) MANUEL SAINZ Burgos, 22 Servicio a domicilio Teléfono 34-68

No es cierto lo del apoyo a Suramérica. Washington.—Los funcionarios del soro se niegan a hacer declaraciones acerca del rumor circulado de que los Estados Unidos tenían en estudio un auxilio a las Repúblicas suramericanas.

Dicen que las condiciones de Suramérica difieren mucho de la situación que atraviesa Europa y que por encontrarse en poder de la Banca privada, la mayoría de las obligaciones de aquellos Estados la concesión de una moratoria tendría efectos meramente psicológicos.

Expulsión de un extremista. Melilla.—La Dirección de Seguridad dispuso ayer la expulsión de la zona española de un francés propagandista extremista, el cual ha sido conducido a la zona francesa por el puerto internacional del Muluya.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Regimiento Horet 7. Teléfono 35-32 Santander
Servido por camareras

Enorme éxito de **MARISTINA** bellísima ballarina
Extraordinario éxito de la Reina del arte frívolo **JULITA OLIVER**

Gran éxito **IMPERIALITA** Opéras
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 ballarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

No se conocen los resultados exactos de las elecciones.

Madrid.—A las dos de la tarde recibió nuevamente el ministro de la Gobernación a los periodistas a los que dijo que no podía facilitar los datos concretos sobre el resultado de las elecciones del domingo que probablemente no se conocerá hasta el jueves.

Etoy recibiendo continuamente telegramas de los gobernadores civiles con nuevos resultados de secciones

G. Rodríguez Prieto
SANTANDER
SPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL

Si se rompen ni se caen los MALETINES de PIEL

CAFE CANTABRO
Burgos, 1 — EL PRELICTO DE LAS PRANTIAS
Tel. 36-5
Café exprés — Licorea de las mejores marcas

Mañana, debut de **VAL-REY**
Ventrílocuo con doce artistas

Gran éxito de **Hermanas Delfinas** canciones
Hoy éxito de **Carmen Henares**
domingos y días festivos secciones de moda a las seis